



Наш e-mail:  
kak\_po\_rus@mail.ru



## Март МБОУ СОШ № 1 г.Оханска

Конкурс педагогического профессионального мастерства «Учитель года» - главный педагогический конкурс нашего района. В этом году конкурс прошел под девизом «Плохой учитель преподносит истину, хороший учитель учит ее находить».

Ни для кого не секрет, что участвуют в конкурсе настоящие профессионалы, творческие педагоги, неравнодушные к профессии люди. В

профессии: давали открытые уроки, отстаивали свою педагогическую позицию. И вот подведены итоги: в номинации «Использование речевых средств коммуникации» дипломом за второе место награждена **Каменских Татьяна Вячеславовна**, учитель немецкого языка нашей школы. В номинации «Учебное сотрудничество» диплом второй степени у учителя начальных классов **Ботиной Галины Николаевны**. Абсолютным победителем метапредметного турнира «Я и ФГОС» и обладателем почетного звания «Учитель года – 2015» стала **Ксения Витальевна Гырдымова**, учитель английского языка.

Мы поздравляем Ксению Витальевну с победой. Мы неоднократно убеждались в том, что, она – не только замечательный педагог, чуткий и отзывчивый человек, но и талантливый организатор. Ее фантазия и неиссякаемая энергия не только повышают всем настроение, но и дарят большой заряд бодрости и массу впечатлений, как нам, так и детям. Победой в конкурсе она еще раз доказала, что являетесь настоящим профессионалом своего дела.



течение двух недель соревновались педагоги за звание лучшего по

Мы искренне сегодня поздравляем всех участников с победой в конкурсе! Желаем им все новых и новых свершений, интересных идей, и,

конечно, крепкого здоровья, благополучия и огромного личного счастья!

## Судьба Прикамья - моя судьба

В такой номинации учащиеся 3 "А" класса МБОУ СОШ № 1 приняли участие в викторине "Знаем всё о малой родине", которую ежегодно проводит краевой журнал "Мы - земляки".

Мы участвуем в викторине с 1-го класса. С каждым годом число вопросов увеличивается, и конечно же, возрастает их сложность. Но это не останавливает моих любознаек. В этом году были не только основные вопросы, но и дополнительные от спонсоров викторины. В нашей команде нашлись



все вопросы. Долго думали, как интереснее представить ответы. Единогласно решили создать ролик, где дети выступали в роли корреспондентов. Потрудились на славу и заняли почётное II место. Молодцы!

28 ноября во Дворце Молодёжи г.Перми состоялась церемония награждения. Всем детям были вручены сборники ответов на вопросы викторины с 2009 по 2013 годы. А главная награда - это экскурсия на "Перепелиный двор".



Сколько было восторга, восхищения и удивления от увиденного. Ребята смогли в руках подержать перепелов, сравнить их яйца с куриными.

Некоторые впервые наяву увидели индюков и узнали, как они могут "общаться". На прощание всем подарили перепелиное яйцо.

смелые ребята, и они нашли ответы на



Хочется выразить слова благодарности родителям: Ронским Александру Анатольевичу и Анастасии Станиславовне, Любви Михайловне



Серебренниковой, Наталье Владимировне Тиуновой, Ольге Ивановне Санниковой и другим, которые принимают активное участие в жизни класса, идут в ногу со своими детьми и во всём им помогают, воспитывают активную жизненную позицию.

Самое главное, что дети готовы и на следующий год участвовать в викторине «Знаем всё о малой родине». Это даёт возможность узнать много нового и интересного о своей малой родине. Так держать!

*Галина Николаевна Ботина,  
классный руководитель 3 "А" класса.*

## *Доктора клоуны в доме, где уют и душевное тепло рядом живут*

Сегодня мне бы хотелось написать не только о наших волонтерских делах, но и о тех людях, которые неформально примыкают к нашему движению и о тех, для кого быть милосердным – это работа. Сколько бы я не приезжала вместе со своими учениками в дом престарелых «Уют» в д. Тулумбаиха всегда там и встретят вместе с заведующим с улыбкой, и двери отворят, и проводят до костюмерной и всегда присутствуют на протяжении всей нашей встречи с ветеранами, поблагодарят и похвалят.

В этом году нам сразу бросилось в глаза новогодние



оформление всего здания и палат. В каждой комнате живая веточка ели, игрушки мишура, очень домашнему, уютно. Действительно, люди не равнодушные здесь работают, проявив фантазию, радуют бабушек, ведь, когда они жили дома, наверняка все ставили и наряжали свои новогодние елочки. В начале встречи мы всегда выступаем в гостиной на втором этаже перед ветеранами, которые самостоятельно могут выйти из палат.

Но особенно трепетно и очень искренне выступают дети перед бабушками немощными на первом этаже. Слышишь, смотришь на ребят и сам замираешь, как трепетно дрожит голосок детей, как нежны их улыбки и насколько приятно они читают стихи и поют песни. Даже Астафьев В.В. (папа Санникова Антона, который на своем личном транспорте каждый раз доставляет нас к месту наших выступлений) был удивлен с каким выражением да ни один раз читает его сын стихи. Многие бабушки выглядывают из палат и очень переживают, когда же к ним придут ребята.

Очень приятно, что наши подарки, которые мы дарим ветеранам, не выкидываются, а бережно хранятся. Наши прошлогодние сшитые своими руками Деды Морозы, Снегурочки и елочки украшают комнаты и в этом году. Хочется поблагодарить наших помощников мальчиков 7-6 классов за оригинальные новогодние картины, открытки, расписные новогодние шары и др. сувениры, которые они изготавливали в течение



месяца вместе со своим учителем Касьяновой Н.А. Надо отметить, что все поделки были очень хорошего качества и бабушки долго вертели, хвалились своим подарком и не верили, что так аккуратно дети могут сделать довольно сложные сувениры. Конечно же, волонтерский труд, как и любой добросовестный труд не легкий, многие ребята после выступления очень устают, некоторые даже плачут, настолько им бывает жалко бабушек, но все как один говорят, что когда их бабушки и мамы будут старенькими, то они сами будут им



помогать. А мы взрослые объясняя ребятам, что для одиноких и немощных пожилых людей – это теплый и уютный дом с внимательным и профессиональным персоналом, который всегда рядом, ведь милосердие, это их работа. Хочется всех ветеранов поздравить с Новым годом и Рождеством, пожелать здоровья и внимания со стороны своих родных и просто неравнодушных людей.

*Руководитель волонтерского отряда  
«Доктор клоун – мастерская милосердия» Варзаносова Л.Ю*



## «Чиркем» - Здравствуйте!



Ученики 3 "А" класса тесно сотрудничают с городским краеведческим музеем. Мы стараемся посещать все выставки, которые организуют работники музея.

На одной из таких выставок мы познакомились с творчеством замечательной этнической удмуртской группы "Чебер". Нас встретила Валентина Николаевна Плешкова, хозяйка музея. Разговор пошёл в виде диалога о том, кого считают коренными жителями Пермского края, а это оказались «лесные люди» - удмурты. Самое интересное было впереди, когда к нам вышли три замечательные женщины: Маргарита Петровна Вшивкова, Вера Михайловна Аликина и

Галина Валентиновна Лунёва, солистки группы "Чебер". В их исполнении прозвучали песни на удмуртском языке. Пели без музыкального сопровождения, но голоса звучали звучно, напевно, как в ручье вода.

Слушать было одно удовольствие. Совместно с детьми была исполнена детская песенка про «купальницу», а на удмуртском языке это звучит «италмаз»" Дети пели с большим удовольствием.

Но встреча подошла к концу. На память об этой тёплой нашей встрече осталась фотография. Прощаясь, девочки напевали любимую им песенку.

Считаю, что такие встречи необходимы. Так дети наяву знакомятся с историей нашего края.

*Ботина Г.Н.,  
учитель начальных классов*

## Молодцы! Так держать!

Ведерникова Соня и Моисей Наталья, ученицы 5 «Б» класса, стали лауреатами 3 премии 21 смотра-конкурса художественной самодеятельности военнослужащих и членов их семей "Виктория" в номинации "Вокальное искусство. Дуэты". Конкурс проходил в городе Пермь.



## Загадочный Китай

А группа учителей посетила в городском краеведческом музее выставку "Загадочный Китай". Нас ожидали самые необычные сюрпризы. В зале нас встретил владелец коллекции Ван Хуафань. Коллекционер сам рассказал нам о китайской национальной живописи гохуа, показал картины, выполненные в этой технике. Интересно было увидеть фигурки с изображением богов, которым поклоняются китайцы. По словам Ван Хуафана, они способны принести счастье, благополучие. Самыми необычными экспонатами были сервизы для чайной церемонии. У каждой чашки свой размер и предназначение. А какие изящные и красивые веера, зонты. Было интересно познакомиться со знаками китайского языка.

В конце экскурсии Ван Хуафань любезно предложил всем написать пожелания китайскими знаками, и сказал, что они обязательно сбудутся.



А вот и долгожданная чайная церемония. Это, действительно, настоящее искусство. Мы не только узнали, как надо правильно заваривать чай, но и насладились настоящим чаем.

На протяжении всей экскурсии царил такая тёплая, доброжелательная атмосфера, что уходить не хотелось. Но зал ждал других посетителей.

На прощание Ван Хуафань сфотографировался с нами. Надеемся, что мы ещё встретимся с этим замечательным человеком и увидим другие экспонаты его большой коллекции.



*Ботина Г.Н.,  
учитель начальных классов*



## Фестиваль "Эстик - Эрудит"

28 февраля в городе Очёре состоялся II межтерриториальный фестиваль интеллектуальных игр "Эстик - Эрудит" для учащихся 3-4 классов.

Учащиеся 3-4 классов МБОУ СОШ № 1 стали участниками фестиваля. Для этого от каждого класса были приглашены по два самых достойных ученика. Команду 3-х классов "Любознайки" представляли: Тиунова Таня, Ронская Мария (3 "А" учитель Ботина Г.Н.), Хорошилова Ксения, Аверина Настя (3 "Б" учитель Шарова П.С.), Пермякова Арина, Бояршинов Данил (3 "В" учитель Меньшакова И.А.). Команду 4-х классов "Почемучки" представляли: Штоль Катя, Каменских Костя (4 "А" учитель Склямина Л.Н.), Морозов Максим, Замахаева Любовь (4 "Б" учитель Белоусова С.В.), Шилов Эдуард, Храбрых Софья (4 "В" учитель Колотова Л.И.).

Краеведческий музей собрал 19 команд со всего края: Очёр, Чайковский, Верещагино, Оханск и другие. Перед началом игры дети совершили путешествие по музею и оказались в самой главной комнате, где проходила игра. Фестиваль проводился по правилам игры "Своя игра". "Командная своя игра" состояла из 10 игровых тем и двух этапов: "синего" и "красного" раундов. Темы и вопросы были взяты из разных областей: растения, животные, динозавры, олимпийские игры, Великая Отечественная война, мультфильмы, сказки и другие. После сосредоточенной работы команд и сдачи бланков, ответы проверялись. Дети могли сами определить, насколько они справились. Сколько же было радости и

восторга, если ответы совпадали, но были и огорчения. Между раундами были организованы музыкальные паузы: ребята пели песни под баян на военную тему. Два раунда игры пролетели быстро и жюри ушло подводить итоги. Но чтобы ребята не скучали, им был показан кукольный спектакль "Емелино счастье". Все смотрели с удовольствием.



Итоги подведены. Наступила долгожданная минута награждения. На награждении присутствовал и сам Эстик. Все ребята были молодцы! Но в каждой игре есть победители. Команда 3-х классов "Любознайки" стала лауреатом, а команда 4-х классов "Почемучки" – победили в игре и получили Диплом за I место. Молодцы, ребята! Так держать!

Все дети получили призы: значки с изображением Эстика, победители - медали. А на прощание Эстик всем подарил свой любимый фрукт - яблоко. А ещё ребята узнали и увидели единственный в Пермском крае памятник солнечным часам.

Хочется выразить огромную благодарность учителям за подготовку лауреатов и победителей фестиваля.

Особо хотим сказать спасибо родителям 3 "А" класса Астафьеву Владимиру Владимировичу, который не считаясь со своим свободным временем, предоставил личный транспорт, чтобы все дети смогли участвовать в фестивале "Эстик - Эрудит".

*Ботина Г.Н., Белоусова С.В., Шарова Н.С.*



## Спортивные новости



Завершился очередной сезон районного этапа школьной баскетбольной лиги КЭС-БАСКЕТ. Турнир проходил в течение трех месяцев, начиная с 1 октября 2014 года. В играх приняли участие 6 школ района, 16 команд в трех возрастных группах среди учащихся школ. Игры проходили по круговой системе. С каждой игрой рос результат и качество игры команд. За время игр учащиеся завели новых друзей, знакомых, которые любят спорт, здоровый

образ жизни, любят баскетбол.

Отлично выступили учащиеся нашей школы: в среднем возрасте заняли первое место; девушки старшего возраста заняли 2 место, уступив 2 очка Дубровской школе.

Победители и призеры получили кубки и медали грамоты.

Победители каждой возрастной группы поедут защищать честь района на краевые соревнования.

*Учитель физкультуры Тупицин Г.В.*

«ЦМК»

Печатный вариант электронной газеты  
МБОУ СОШ № 1 г.Оханска

Если у вас есть что написать - пишите нам  
E-mail: [kak\\_po\\_rus@mail.ru](mailto:kak_po_rus@mail.ru)